

蒙古贞日报

2020年12月
18
星期五
庚子年十一月初四



国内统一连续出版物号
CN21—0018
总第5352期 本期4版

以解放思想激发创新创业热情
以改革创新释放发展活力

嫦娥五号返回器携带月球样品安全着陆 中国探月工程“绕、落、回”三步走规划如期完成 习近平致电代表党中央、国务院和中央军委祝 贺探月工程嫦娥五号任务取得圆满成功



阜蒙县柔性引才有妙招

一位院士、15个创新创业平台、16个专家团队、75名高层次人才……阜蒙县在刚性引才基础上，加大柔性引才力度，吸引各路英才加盟，为产业升级、乡村振兴提供强大人才保障。

阜蒙县通过挂职交流、选聘顾问方式，成功引进中国工程院院士陈温福，聘为农业发展总顾问。以“双招双引百日活动”为契机，引进天津大学博士李巍、南开大学博士李晓强等6名高层次人才到企业担任高级管理人员。今年以来，共引进75名博士或拥有副高级以上职称人才，助力农产品、氟化工、铸造、温泉康养等产业发展。依托项目与高校院所开展合作研究。与文冠果产业联盟开展文冠果丰产研究，与沈阳工学院开展草地有害物质监测与防控研究，与沈阳化工研究院开展金属有机合成安全风险评估研究，与天津大学开展医药农药中间体制造研究，与辽宁中医药大学研发蒙药新品。

今年以来，搭建辽宁省含氟精细化学品专业技术创新中心、辽宁波森特生态农场有限公司专家工作站等15个创新创业平台。通过搭建平台，各类专家对2项卡脖子关键技术、5项关键核心技术集中攻关。通过驻站服务，引进沈阳农业大学、省农科院27名专家组建服务团，建立4个人才工作服务站，开展技术指导、项目合作等服务30余次，3200余名农民受益。依托玛瑙人才培养基地和十家子电子商务平台，培育出近万人的生产加工和电商队伍。（辽宁日报）

贺电

探月工程任务指挥部并参加嫦娥五号任务的全体同志：

欣闻探月工程嫦娥五号任务取得圆满成功，我代表党中央、国务院和中央军委，向你们致以热烈的祝贺和诚挚的问候！

嫦娥五号任务作为我国复杂度最高、技术跨度最大的航天系统工程，首次实现了我国地外天体采样返回。这是发挥新型举国体制优势攻坚克难取得的又一重大成就，标志着中国航天向前迈出的大一步，将为深化人类对月球成因和太阳系演化历史的科学认

知作出贡献。对你们的卓越功勋，祖国和人民将永远铭记！

人类探索太空的步伐永无止境。希望你们大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神，一步一个脚印开启星际探测新征程，为建设航天强国、实现中华民族伟大复兴再立新功，为人类和平利用太空、推动构建人类命运共同体作出更大的开拓性贡献！

习近平
2020年12月17日
(新华社北京12月17日电)

知地外天体采样返回。这是发挥新型举国体制优势攻坚克难取得的又一重大成就，标志着中国航天向前迈出的大一步，将为深化人类对月球成因和太阳系演化历史的科学认知作出贡献。对你们的卓越功勋，祖国和人民将永远铭记。

习近平强调，人类探索太空的步伐永无止境。希望你们大力弘扬追逐梦想、勇于探索、协同攻坚、合作共赢的探月精神，一步一个脚印开启星际探测新征程，为建设航天强国、实现中华民族伟大复兴再立新功，为人类和平利用太空、推动构建人类命运共同体作出更大的开拓性贡献。

国务委员王勇在北京航天飞行控制中心嫦娥五号任务飞控现场宣读了习近平的贺电。

嫦娥五号任务实现了我国首次月面采样与封装、月面起飞、月球轨道交会对接、携带样品再入返回等多项重大突破，其成功实施标志着我国探月工程“绕、落、回”三步走规划如期完成。

新华社北京12月17日电 12月17日1时59分，嫦娥五号返回器携带月球样品在内蒙古四子王旗预定区域安全着陆，探月工程嫦娥五号任务取得圆满成功。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺电，代表党中

央、国务院和中央军委，向探月工程任务指挥部并参加嫦娥五号任务的全体同志致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺电中指出，嫦娥五号任务作为我国复杂度最高、技术跨度最大的航天系统工程，首次实现了我

我县“十三五”教育改革发展目标如期实现

回顾“十三五” 展望“十四五”

本报讯（记者 包利滨 宋彦春）“十三五”时期，我县教育系统在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下，在县委、县政府的坚强领导下，坚持落实立德树人根本任务，德智体美劳全面培养的教育体系更加完善，教育面貌发生新变化，教育质量实现新提升，教育公平迈上新台阶。

“十三五”期间，我县新建、改扩建幼儿园47所，新建、改扩建园舍面积2.9万平方米，新增学位2606个，实现了扩容、提质、增效。投资2.1亿元改造薄弱学校45所，拆除平房4.5万平方米，新建楼房10.2万平方米，全县中小学校全部实现楼房化、标准化教学办公，投资3050万元实施义务教育薄弱环节改善与能力提升工程。职教中心建成了5800平方米的产学研一体化实训大楼和1000平方米的现代物联网农用温室并投入使

用，夯实教育发展基础。

全县招录新教师570名，优化教师队伍，为教育质量提升提供了重要的资源保障。学前教育三年毛入园率达到78%，义务教育入学率为100%，巩固率为99.9%，高中阶段毛入学率为92.3%，劳动年龄人口平均受教育年限达到10.8年，教育普及水平进一步提高；形成了各级各类教育协调发展的工作格局：学前教育扩大普惠性学前教育资源，普惠性幼儿园覆盖率达到88%；义务教育推进了城乡一体化发展，顺利通过国家基本均衡发展验收；普通高中加强了新高考背景下的教育教学研究和课程改革，教学质量逐年提升，2018年、2019年，我县均有考生考入清华大学；职业教育加强了产教融合、校企合作，服务县域经济能力进一步增强；优先发展民族教育，特色化、品牌化已成为我县教育的亮丽名片；依法依规支持规范民办教育健康发展；信息技术教育与教育教学深度融合。

“十三五”以来，我县聚焦全面打赢打好教育脱贫攻坚战，建立了覆盖全学段的学生资助体系，累计资助贫困学生6.6万人次，资助金额5100万元，办理生源地信用助学贷款2.1万人次，贷款金

额13622万元，切实提高教育资助育人成效；全面实施营养改善计划，惠及全县义务教育阶段52所中小学校，受益学生4.2万人；特殊教育实施全纳教育，随班就读、送教上门多元选择，确保我县残疾儿童少年受教育权利得到充分保障；连续实施两期学前教育行动计划，全面实施义务教育免试就近入学政策并阳光分校、分班，基本公共教育服务水平不断提升。

县教育局负责人介绍：明年我国将进入“十四五”时期，我县教育工作要以习近平总书记在全国教育大会上的讲话精神为指导，全面贯彻党的教育方针，加快推进教育现代化，办人民满意的教育。一是继续改善办学条件，夯实教育发展进程，巩固义务教育基本均衡发展水平，推进义务教育向优质均衡发展。二是扩大普惠性学前教育资源，提高高中教育质量，职业教育多样化特色发展，民族教育实现品牌效应，各类教育协调、有序发展。三是加强师德师风教育，增强教师教书育人的责任感和使命感，努力造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍，满足自治县教育发展需要。



阜新银行

BANK OF FUXIN

阜新银行 家乡银行
聚金阜银 藏富于民
理财热线
8835777 8822844



凝聚群众 引导群众 以文化人 成风化俗